

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Прокопенко Марии Викторовны, представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Применение фитопрепаратов в лечении легкой формы хронического генерализованного пародонтита» по специальности: 3.1.7 – Стоматология.

Актуальность исследования

Хронический генерализованный пародонтит в начале 21 века продолжает занимать ведущие позиции в структуре современной стоматологической патологии. Многочисленными исследованиями доказано, что основная причина развития воспаления в тканях пародонта - микроорганизмы и продукты их жизнедеятельности. Из-за этого крайне важно на раннем этапе развития воспалительно-деструктивного процесса в тканях пародонта добиться стойкого и продолжительного лечебного эффекта, чтобы не допустить прогрессирования заболевания и перехода в более тяжелые формы. В практической стоматологии в комплексном лечении патологии пародонта чаще всего используют синтетические антибактериальные средства, например, 0,05% хлоргексидин. Несмотря на выраженный противомикробный эффект, этот препарат не обладает достаточным противовоспалительным и репаративным действием на ткани пародонта, а также вызывает аллергические и другие побочные эффекты. Наиболее перспективным на сегодняшний день является использование фитопрепаратов. Препараты растительного происхождения эффективно уменьшают воспаление, стимулируют процессы регенерации. Кроме того, они легко усваиваются, не токсичны, не вызывают побочных явлений и аллергических реакций.

Результаты детализированных клинико-статистических исследований эффективности фитопрепаратов смогли бы определить направление оптимизации местного лечения пародонтита. Однако, подобных работ в доступных информационных источниках обнаружено не было. По-видимому, по этой же причине не найдено завершенных исследований, посвященных разработке и реализации усовершенствованных программ лечения этого важного стоматологического заболевания.

В связи с этим, диссертационная работа по повышению эффективности лечения хронического генерализованного пародонтита легкой формы с включением в его состав фитопрепаратов является актуальным научным исследованием.

Научно-практическая значимость исследования

Ряд положений и научных разработок диссертации имеет научную новизну. Диссертантом предложена и апробирована новая оптимизированная программа лечения легкой формы хронического генерализованного пародонтита с применением фитопрепаратов, которая позволила повысить эффективность лечения пародонтита в сравнении с монотерапией 0,05% хлоргексидином. Она способствовала уменьшению сроков купирования патологического процесса в пародонте и минимизации развития осложнений.

Согласно результатам исследования предложена комплексная характеристика изучаемых пародонтологических препаратов согласно рейтинговой оценке, а также даны научно-практические рекомендации по применению различных пародонтологических антисептиков.

Достоверность данных. Диссертационная работа отличается хорошо продуманным дизайном исследования, анализом большого объема клинического материала. Автором осуществлена разработка дизайна диссертации, произведен клинический осмотр, забор материала для клинико-лабораторных исследований, анализ компьютерной базы данных и медицинской документации больных, статистическая обработка материала. Полученные оригинальные научные результаты не вызывают

сомнений. Участие в многочисленных конференциях и конгрессах различного уровня делает работу актуальной и перспективной для дальнейшей разработки. По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, из которых 3 - в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение. Диссертационная работа Прокопенко Марии Викторовны на тему: «Применение фитопрепаратов в лечении легкой формы хронического генерализованного пародонтита», выполненная под руководством д.м.н., профессора Сущенко Андрея Валерьевича является завершённой самостоятельной научной квалификационной работой.

Диссертационное исследование Прокопенко М.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013г. № 842 с изменениями от 01.10.2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.7 – стоматология.

Кафедра детской, профилактической стоматологии и ортодонтии
Института стоматологии им. Е.В. Боровского Первого Московского
государственного медицинского университета им. И. М. Сеченова
МЗ РФ (Сеченовский университет),
д.м.н., профессор, Заслуженный врач РФ

Ад.А. Мамедов

